
Evidenční list nemovité památky Ústřední seznam kulturních památek ČR
katastrální území

číslo k.ú.

Obec Okres

Název (označení) památky

Kraj Číslo rejstříku ústř. seznamu

Schválení zápisu/rozhodnutí o prohlášení Součást Ochranné pásmo

Umístění památky

orient.číslo popisné

Parcelní čísla Vlastník

Slohové a časové určení Autorské určení Stavební (funkční) typ

kód

Identifikační foto Popis

Terezín Terezín Litoměřice Ústecký 10900 /5-5661

dům č. p. 76 Prohlášeno roznodnutím MK ČR č.j. 11929/95 ze
dne 24.10.1995

městská památková
rezervace

Martinec František,  Martincová Eva,
Vodárenská 300
Terezín, 411 55

p. č. 124 - pozemek bez ochrany *ulice Palackého

76

1832, secesní úpravy fasády

Dům č. p. 76 se nachází v jihozápadní části Terezína při jižní frontě ulice Palackého, která je součástí
historického bloku karé „A“. Jedná se o patrový dům se sklepními prostory, jehož zastřešení má tvar
sedlové střechy orientované okapní hranou do ulice. Charakter domu tvoří dominantní průjezd při západní
hraně. Omítaná fasáda domu je z břízolitu.
Uliční průčelí protínají v přízemí tři osy a v patře jsou čtyři. Hlavní členění fasády tvoří ve vodorovném
směru mírně předsazený sokl a profilovaná korunní římsa. Tyto prvky doplňuje lizénový rám, který navazuje
na sokl a ve vodorovném směru kopíruje spodní hranu profilu korunní římsy. Soklová partie je prolomena
jednou osou v místech krajní osy při východní hraně domu. Na šířku obdélného otvoru, který je kryt
zdobnou mřížkou. Hlavní vstup v podobě širokého průjezdu s segmentově klenutým nadpražím se nachází
v první ose od západní hrany domu. Hrany ostění vrat jsou lemovány jednoduchou šambránou. Dvoukřídlá
výplň otvoru s klapačkou má povrch v podobě sbíjených prken. Horní třetina vrat je částečně zasklená
(plocha má v každém křídle tvar lichoběžníku). Celkový vzhled dotváří i okopová lišta. Zbývající dvě osy
mají tvar na výšku obdélného okenního otvoru. Výplň tvoří rám ve tvaru písmene „T“. Dvoukřídlý rám je
vodorovně předělen jednoduchým poutcem, nad kterým je jednoduché výklopné křídlo. Okenní otvory jsou
chráněny jednoduchou mříží z tyčoviny vsazenou do ostění. Pravidelně rozmístěné okenní otvory v patře
jsou zdobeny jednoduchou šambránou se skosenou hranou podél bočních hran otvorů. K spodní hraně
nadpraží je přímo napojeno jednoduché pole suprafenestry zakončené rovnou profilovanou římsou. Na
kubickou parapetní římsu →

městský dům

AA888

766470

Část obce

Terezín

evid.

4



Zdůvodnění památkové chrany Odkaz na literaturu

Stav zachování památky, příp. návrhy opatření Odkaz na fotodokumentaci

Odkaz na měřickou a jinou dokumentaci

Movité památky (čísla rejstříku) Evidenční list zpracoval

Poznámky Přehled doplňkových listů

Dům je v obecné rovině svým dochovaným stavebně-konstrukčním řešením cenným
hmotným dokladem klasicistního stavitelství v Čechách a zároveň nenahraditelným
dokladem historického vývoje terezínské civilní architektury a nedílnou součástí
cenného urbanistického celku. *

BLODIG, Vojtěch - CHLÁDKOVÁ, Ludmila - LANGHAMEROVÁ, Miroslava. Terezín,
Litoměřice : místa utrpení a hrdinství. 1. vyd. Praha : Pro Památník Terezín vydalo nakl. V Ráji,
2003.
KUPKA, Vladimír. Pevnostní výstavba na území dnešní České republiky od 16. do 19.
století.Praha : Historie a vojenství. Roč. 44, č. 3, (1995).
POCHE, Emanuel. Umělecké památky Čech. 4, T-Ž. 1. vyd. Praha : Academia, 1982.
ROMAŇÁK, Andrej - PRÁŠIL, M. Pevnost Terezín. 1. vyd. Dvůr Králové nad Labem :
FORTprint, 1994.
VOTOČEK, O. - KOSTKOVÁ, Z. : Terezín, Praha  1980.

2009 - břizolitová omítka okleštěné fasády
2003 - stav dobrý
2002 - objekt zasažen povodní *

fotoarchiv NPÚ, ÚOP v ÚL, č. n.: 98337 (1992), 191967 (1996)
digitální fotografie: 29.04.2009 (G. Koutová)

Dům byl postaven roku 1832 v historickém bloku karé “A”, který patří k nejstarší
zástavbě města. Klasicistní vzhled domu proměnila secesní úprava z přelomu století.
*

sbírka SHP a PD NPÚ, ÚOP v ÚL
LÍBAL, D.: Terezín město - SHP objektů, 1966, sign. 1351; HUŠEK, P.: Zásady
památkové ochrany území Terezín městská památková rezervace, 1999, sign.
1362/1-5; Program regenerace městské památkové zóny, 1987, sign. 825;
Technologie oprav fasád po záplavách, 2004, sign. 5729; Zásady památkové
ochrany území - MPR Terezín : grafická část, 1999, sign. 5733;

Lenka Hájková  (viz pozn.)22.1.2013

Zpracováno dle podkladů:
NPÚ - Mgr. G. Koutová

1a - pokračování popisu
2a - fotodokumentace
3a - mapový podklad

Dřívější a současný způsob využití, stavební vývoj



Evidenční list doplňkový - č. 1a Ústřední seznam kulturních památek ČR

Pokračování popisu:
navazuje pole jehož rohy jsou pravoúhle vykrojeny. Výplň okenních otvorů je shodná jako v přízemí. Novodobá dvorní fasáda má v patře pavlač na jejíž vnější hraně je

osazeno litinové zábradlí. Sedlová střecha objektu je krytá taškami a nad její hřeben vystupují dvě komínová tělesa. Zároveň nad střešní rovinu skloněnou do ulice prostupují
dvě čtvercová, střešní okna.
Dispozice domu má podobu hloubkového dvoutraktu. Prostor průjezdu je zaklenut segmentovým tvarem doplněným o jednu pětibokou výsečí. Nášlapnou vrstvu průchodu
tvoří cihelná dlažba. V zadním traktu je situováno dřevěné pravoúhlé schodiště s vřetenovou zdí, jehož prostor je zaklenut segmentem a plackou. Směrem ke dvoru vede
chodbička s klenutým stropem pomocí placek, která byla původně otevřená arkádou. Místnosti v přízemí i v patře jsou klenuty pomocí placek. V dispozici se taktéž opakuje
arkádová chodbička. Sklepní prostory jsou přístupné pomocí schodiště jehož prostor je sklenut obloukem segmentového tvaru. Jednotlivé stupně schodiště jsou skládané z
cihelného materiálu, který je uplatněn i na valených klenbách jednotlivých prostor sklepa. Na půdu vede pravoúhlé schodiště jehož stupně jsou dřevěné. Podlaha půdních
prostor je tvořena topinkovou dlažbou. Konstrukce krovu má podobu stojatá stolice bez vrcholové vaznice.
V prostoru dvora se nachází studna.
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severní průčelí, celkový pohled na uliční fasádu,1992 severní průčelí, celkový pohled na uliční fasádu,2003 severní průčelí - parter, první osa z prava, 2003

severní průčelí, střední partie fasády, 2003
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výřez z císařského povinného otisku mapy stabilního katastru z roku, 1843 výřez z katastru nemovitostí, 2013
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